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Izvršni potpredsednik Maroš Šefčovič sastao se sa Aleksandrom Vučićem, 
predsednikom Srbije i gn Ivicom Dačićem, prvim potpredsednikom Vlade i 
ministrom spoljnih poslova Srbije

[bookmark: _GoBack]dana 22. septembra 2023. u Njujorku 

Razgovarali su o važnosti privlačenja investicija u sektore čiste tehnologije koji će pokretati dekarbonizovane ekonomije i stvoriti zeleni rast i kvalitetna i dobro plaćena radna mesta.

Istakli su da će, s obzirom na hitnu potrebu da se uhvati u koštac sa klimatskim promenama, obezbeđivanje zaliha održive energije, materijala i tehnologija biti od suštinskog značaja za očuvanje konkurentnosti njihovih ekonomija, uz povećanje rezilijentnosti strateških ekosistema.

Složili su se da EU i Srbija dele ambiciju da dodatno ojačaju i prošire svoju političku i ekonomsku saradnju, uključujući i saradnju na baterijama duž čitavog lanca vrednosti potrebnih za uvođenje čiste mobilnosti i kritičnih sirovina.

Nakon diskusije, izvršni potpredsednik Šefčovič i prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova Srbije Dačić potpisali su pismo o namerama o strateškom partnerstvu EU i Srbije u vezi sa baterijama i kritičnim sirovinama.
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