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Izveštaj sa sastanka potpredsednika Evropske komisije Maroša Šefčoviča i predsednika Republike Srbije Aleksandra Vučića

Potpredsednik Šefčovič i predsednik Vučić razgovarali su o pitanjima od zajedničkog interesa, uključujući geopolitičku i bezbednosnu situaciju u Evropi nakon izbijanja ruskog rata u Ukrajini. Potpredsednik je posebno informisao predsednika o političkim inicijativama i zakonodavnim merama koje je Evropska unija usvojila za rešavanje energetske krize bez presedana i rastućih cena gasa i električne energije izazvanih ratom. Potpredsednik je takođe izneo napore za sprovođenje plana RepowerEU ubrzavanjem uvođenja obnovljive energije i diversifikacijom izvora snabdevanja gasom sa ruskih fosilnih goriva, uključujući tu i zajedničku kupovinu u okviru Energetske platforme EU.
Osim toga, potpredsednik je informisao predsednika o Paketu o kritičnih sirovina (CRM), vodećoj inicijativi Komisije koja je planirana za usvajanje u prvom kvartalu 2023. Potpredsednik je predstavio glavne elemente paketa, koji ima za cilj da osigura snabdevanje kritičnim sirovinama neophodnim za čistu tehnologiju i digitalne tehnologije, kao i jačanje otpornosti lanca vrednosti kritičnih sirovina u Evropi.
Potpredsednik i predsednik su, takođe, sagledali postignuti napredak i naredne korake u pregovorima o pristupanju Srbije EU.
